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« La Giunta delle elezioni nella tornata pubblica 
d'oggi, ha verificato non esservi proteste contro i 
processi verbali delle elezioni seguenti, e concor-
rendo negli eletti le qualità richieste dallo Statuto 
e dalla legge elettorale, ha dichiarato valide le ele-
zioni medesime: 

« 1° Cairoli Benedetto, pel collegio di Pavia. 
« 2° Zanardelli Giuseppe, pel collegio d'Iseo. 
« 3° Seiemit-Doda Federico, pel collegio di Co-

rnacchia. 
« 4° De Sanctis Francesco, pel collegio di Lace-

donia. 
« 5° Baccarini Alfredo, pel 1° collegio di Ravenna. 
« 6° Grimaldi Bernardino, pel collegio di Catan-

zaro. 
« 7° Ronchetti Tito, pel 2° collegio di Modena. » 
Do atto alla Giunta delle elezioni di questa co-

municazione, e proclamo eletti gii onorevoli Cairoli, 
Zanardelli, Seisinit-Doda, De Sanctis, Baccarini, 
Grimaldi e Ronchetti Tito. 

Essendo presente l'onorevole Baccarini, lo invito 
a dare il giuramento. 

(Il deputato Baccarini giura.) 

ANNUNZIO DI DUE INTERROGAZIONI 
E DI UNA INTERPELLANZA. 

PRESIDENTE. Sono giunte al banco della Presidenza 
le seguenti domande di interrogazioni ed interpel-
lanze. 

La prima è la seguente : 
« Chiedo di poter interrogare il signor ministro 

guardasigilli sul punto se e quando intenia di ri-
presentare il progatto di legge per modificazioni al 
procedimento sommario. 

« Luigi Griffini. » 
La seconda è questa dell'onorevole Giovanni Ni-

cotera: 
« Il sottoscritto chiede interpellare il presidente 

del Consiglio, ed i ministri dell'interno e di grazia 
e giustizia sui contegno tenuto dal Governo del Re 
di fronte al congresso repubblicano adunatosi qui 
in Roma, e di fronte a ciò che è avvenuto a porta 
San Pancrazio il giorno SO del. ca ìuto aprile. » 

Un'altra dell'onorevole Taiani in questi termini : 
« Il sottoscritto desidera interrogare il signor 

ministro di grazia e giustizia sugli intendimenti del 
Governo per assicurare l'esecuzione delle leggi che 
regolano il matrimonio, specialmente dopo le re-
centi manifestazioni della sede pontificia. » 

Essendo assenti i ministri cui si riferiscono queste 

interrogazioni e queste interpellanze, prego l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici di darne loro 
comunicazione. 

BACCARINI, ministro per i lavori pubblici. Mi farò 
un dovere d'informarne immediatamente i miei col-
leghi. 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli deputati che non 
avessero ancor votato di voler votare. 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Si procede alla numerazione dei voti. 
Ho il dispiacere di annunziare che neppure oggi 

la Camera trovasi in numero. 
I nomi degli assenti saranno pubblicati nella gaz-

zetta ufficiale. 
Domani si rinnoverà alle due la votazione delle 

stesse leggi, che oggi non si è potuto compire. 
I nomi degli assenti si ripubblicheranno nella 

gazzetta ufficiale ; e così si continuerà ogni giorno 
fintantoché la Camera non sia in numero. (Bravo /) 

La se iuta è sciolta alle 2 45. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1° Rinnovamento delle votazioni a scrutinio se-
greto sopra i progetti di legge : 

Riordinamento del personale della marina mi-
litare ; 

Proroga dei termini stabiliti per l'affrancamento 
delle decime feudali. 

D iscussione dei progetti di legge : 
2° Spesa per la costruzione di ponti lungo le 

strade nazionali ; 
3° Spesa pel compimento della galleria del Colle 

di Tenda; 
4° Autorizzazione di spesa per la costruzione di 

una diramazione ferroviaria all'arsenale di Spezia ; 
5° Svolgimento di una proposta di legge del de-

putato Pacelli per la cessione alle provincie della 
tassa sul macinato ; 

6° Interrogazione del deputato Colonna al mini-
stro delle finanze intorno ai regi decreti 2 febbraio 
1878, numeri 4271 e 4272, concernenti le tariffe dei 
tabacchi nazionali ed esteri. 

Discussione dei progetti di legge : 
7° Inchiesta sulle condizioni finanziarie del co-

mune di Firenze ; 
8° Costruzione di un edificio ad uso di dogana 

nella città di Catania ; 
9° Discussione del progetto di regolamento della 

Camera. 


